

国务院新闻办发表《民族区域自治制度在西藏的成功实践》白皮书

今日西藏是历史上最辉煌时期

据新华社电 国务院新闻办公室9月6日发表《民族区域自治制度在西藏的成功实践》白皮书,全面介绍了实行民族区域自治制度给西藏带来的翻天覆地的变化。白皮书说,虽然西藏自治区从成立至今只有50年,但带来了翻天覆地的巨大变化。今日的西藏,是其历史上最为辉煌的时期。

白皮书指出,民族区域自治制度,符合中国统一的多民族国家基本国情和西藏地方的实际。西藏走上民族区域自治道路,是人民翻身解放、实现当家作主的正确选择,符合西藏各族人民的根本利益。

白皮书全文约2.2万字,以大量数据和事实从各个方面介绍了西藏实行民族区域自治制度前后所发生的重大变化,包括:旧西藏的黑暗与落后、走上发展进步道路、符合国情的政治制度、保障人民当家作主、大

力增进人民福祉、保护和弘扬优秀传统文化、尊重和保护宗教信仰自由、推进生态文明建设。

白皮书说,直至20世纪50年代,西藏社会依然处于政教合一的封建农奴制统治之下,这种存在了几百年的黑暗制度,扼杀人权,摧残人性,是人类社会最为落后的制度。自1959年实行民主改革和1965年实行民族区域自治制度以来,西藏不仅建立起全新的社会主义制度,而且实现了经济社会发展的历史性跨越。西藏成功地走上了与全国各族人民共同团结奋斗、共同平等发展、共同繁荣进步的光明大道。

白皮书指出,实行民族区域自治制度,为西藏各族人民实现当家作主,真正成为国家和社会的主人,提供了制度性保障。然而,多年来,十四世达赖集团出于“西藏独立”的政治目的,不断鼓吹“中间道路”,大

肆兜售“大藏区”“高度自治”,否定民族区域自治制度,否定在民族区域自治制度下西藏的发展进步。十四世达赖集团的分裂行径,完全违背了中国宪法和中国国家制度,极大损害了西藏各族人民的根本利益,遭到了包括西藏各族人民在内的全体中国人民的坚决反对,注定逃脱不了失败的命运。

白皮书说,在民族区域自治制度下,西藏经济社会发展不断迈上新台阶,实现了跨越式发展。经济的快速发展和社会的全面进步,使西藏各族人民得到实实在在的好处,人民的生存权和发展权得到有效保障,社会和谐安宁。当今西藏,在传统与现代的交融中,藏文化不断焕发出新的活力。

白皮书说,多年来,中央政府和西藏自治区政府,充分尊重公民的宗教信仰自由权利,各种宗教、各个教派都平等地得到尊重

和保护,正常的宗教活动和宗教信仰依法受到保护。

白皮书说,多年来,西藏自治区政府遵循经济规律、社会规律和自然规律,注重经济、社会、生态的和谐统一,坚持走可持续发展之路。近年来,自治区政府提出了建设西藏生态安全屏障以及建设生态西藏、美丽西藏的战略目标,对西藏的生态环境保护与建设进行全面规划和部署。

白皮书指出,过去的50年,在中国共产党和中央政府的坚强领导下,通过实行民族区域自治制度,西藏从落后走向进步,从贫穷走向富裕,从封闭走向开放,社会制度实现了历史性跨越,社会面貌发生了翻天覆地的变化。实践充分证明,实行民族区域自治制度,是西藏历史发展和社会进步的客观要求,符合西藏各族人民的根本利益。

胜利日大阅兵成小长假朋友圈最火话题 微博网友为祖国点赞超两亿次

在刚刚过去的小长假,朋友圈里什么话题最火?据新浪微博9月6日公布的最新数据显示:由央视新闻频道官方微博发起的话题“9·3胜利日大阅兵”,高居连日微博话题热门排行榜榜首,截至6日零时,阅读总量已高达22.4亿次,讨论总量也有429.7万条。而在百度搜索大数据平台上,从9月2日下午2时至9月3日下午2时,“2015阅兵”的搜索量接近170万次;尤其是在9月3日10时阅兵开始后,“习近平讲话”“裁军30万”迅速上升为关注热点,然后从当天10时30分至阅兵结束,受阅方队状况、新式装备等的关注度也迅速蹿升。

最火热话题:阅兵

9月3日“胜利日大阅兵”当天,有4675万人在微博为祖国点赞,点赞2.159亿次打破历史纪录。微博成为国人向老兵致敬、为祖国点赞的首选平台。就在观看阅兵式的同时,网友纷纷在微博参与阅兵相关话题的讨论,当天有2151万人参与阅兵相关内容的讨论,这其中既包括央视新闻频道官方微博发起的“9·3胜利日大阅兵”、人民日报官方微博发起的“纪念抗战胜利阅兵”等权威媒体发布的话题,也有网友自主发起的相关讨论话题。3天里,在新浪微博上所有涉及“阅兵”的讨论,数量总计达到3563万条,总阅读量达到146亿人次。

最受关注群体:抗战老兵

谁是最可爱的人?在这3天的话题热议中,抗战老兵成为网友最关注的群体。新浪微博联合央视发起“我向老兵敬个礼”活动,阅读量达到8.2亿,有超过130位明星、名人参与。其中杨洋、陈思成、王宝强等出演过

军人角色的知名演员,更是纷纷在微博上向老兵敬礼,引来粉丝进一步跟进。同时,众多新闻媒体和网友也留言向老兵致敬。“@央视新闻”发布的一条向老兵致敬的微博,3天里被转发超过40万次,点赞近18万次。网友“@樱花街甲二号”留言称:“不能忘记这些曾经用生命保卫国家的人”,网友“@木董言董”也留言:“致敬!你们是不可忘却的英雄。”

值得一提的是,一名普通的学生网友“@周顾北的周”在微博上发布了一张周恩来总理的照片,并配以文字“这盛世,如你所愿”——这条微博在3天里被转发100多万次,总互动量超过150多万次,成为阅兵期间热度最高的一条个人微博。众多网友在这条微博下表达对周总理的追思。网友“@萌酸这个名字还真挺萌”留言称:“当年送您的十里长街,现在已是十里繁荣”,网友“@YamapCarol49”也表示:“中国在一步步强大,您要一直看着!”

最吸引“军迷”热词:东风26

让大数据来告诉你阅兵火了哪些兵器?从全国网友的百度搜索行为看,男性网友贡献了超过70%的搜索量,其中,20~39岁的用户是关注本次阅兵的“主力”,先进的武器装备让“军迷”们痴迷不已。

在这次大阅兵中,共有27个地面装备方队、40多种型号、500余台装备接受检阅,所有装备都是国产现役主战装备,84%是首次公开亮相。因此,各色先进武器装备自然成为网友关注的焦点。其中,作为我国中程弹道导弹家族中新成员的东风26,荣登武器装备类网友搜索热词榜榜首,歼15、歼11两款战斗机则分列第二、三位。

(据《新民晚报》)



古礼迎开学

9月6日,在北京孔庙举行的开学典礼上,学生向老师行拜师礼。当日,北京五中分校、国子监中学和方家小学的一年级新生在北京孔庙大成殿前举行了主题为“继承传统筑梦中华”的开学典礼。全体新生向老师行拜师礼,齐诵《少年中国说》,教师代表为小学一年级新生进行朱砂启智仪式。

新华社发

黑龙江叫停12家环评“红顶中介”

新华社哈尔滨9月6日电(记者许正)记者日前从黑龙江省环保厅获悉,黑龙江叫停环评“红顶中介”,目前12家有环保部门背景的环评机构均已停止收揽相关业务。

黑龙江省委巡视组8月在专项巡视意

见中提出,黑龙江省环保厅及各地市环保局均设有直属单位承接环评任务,“红顶中介”问题突出,解决不到位。

针对省委巡视组指出的问题,黑龙江省环保厅表示,环评技术服务市场将彻底改制,让“红顶中介”与主管部门“脱钩”。

港珠澳大桥208座墩台已全线完工 建设进入最后冲刺阶段

新华社珠海9月6日电(记者魏蒙)6日10时许,在海上撑起港珠澳大桥的全部墩台均告完工。这标志着这座连接香港大屿山、澳门半岛和广东省珠海市的跨海大桥,已全面转入钢箱梁吊装的施工工序。该桥建设进入了工程冲刺阶段。

记者当时在现场看到,工人们正在安装港珠澳大桥CB03标非通航孔桥的第60号墩的上节墩身。作为该桥208座墩台中的最后一节墩身,高8.5米,长14米,宽4米,自重为760吨。

据负责该标段的项目部总工程师徐波介绍,墩台安装工程施工标准,均超过了现有国家规范。所应用的高精度沉桩技术、装配式钻孔平台应用、超长嵌岩灌注桩施工、大型埋置式墩台钢圆筒围堰干法安装、大节段钢箱梁吊装等新工艺均为国内首创。

与以往不同的是,港珠澳大桥全部的208个墩台,所需混凝土构件均为大型构

件,在工厂内预制建造,采用统一标准,现场采用大型浮吊吊装,装配化施工。“在我们负责的这个标段所用的低墩区整体式墩台,需放至水面以下15米以下,自重最大的达3510吨。”负责该标的项目部负责人金博介绍说。

港珠澳大桥建设目前已进入冲刺阶段。其中,8月23日,该桥江海直达船航道桥首座钢索塔——140号墩钢塔成功吊装。这座钢塔总重量约3100吨,类似大型钢塔整体吊装在国内外尚属首次;次日,该桥海底隧道E20沉管顺利完成水力压接。至此,港珠澳大桥海底隧道建成总长达到3465米,已完成安装部分占隧道总长约61%。

港珠澳大桥东接香港特区,西接广东省珠海市和澳门特区,是粤港澳三地首次合作建设的超大型跨海交通工程。2009年12月正式开工,建成后将成为全球最长的跨海大桥。届时,珠海到香港只需约35分钟车程。